

小记者风采



小记者:孙文禾 编号:5306
学校:周口六一路小学三(5)班

爱好广泛的我

亲爱的同学们,我是六一路小学三(5)班的学生孙文禾,今年9岁了,皮肤黑黑的、耳朵大大的、鼻子高高的、眼睛炯炯有神。

我的爱好很多,有跆拳道、书法、读书、写作文。我练习跆拳道已经一年了,老师对我要求非常严格,是想让我在危难时刻防身和

帮助别人。我练习书法才刚刚开始,我一定认真练,把这门传统艺术好好传承下去。我最喜欢读的书是迪斯尼版的《终极谜》系列,书中的唐老鸭和米奇已经陪伴我5年的时光了,每次拿到新书,我都特别高兴,非一口气读完。这些爱好给我带来了不少快乐。

我有一个特殊的身份,那就

是,我是周口晚报的小记者。我经常参加小记者活动,给我印象最深的是今年暑假的“军事奇夏令营”。这次经历锻炼了我的意志和耐力。

我有一个最大的缺点,就是不爱交新朋友。不过,我以后一定会改正缺点,发扬优点。你们愿意和我交朋友吗?

家长眼中的小记者

女儿在活动中成长

我的女儿谭怡然在读小学三年级,她4岁之前是个聪明好学、人见人爱的乖孩子,后来却变得让我们头疼了:任性、偏食、不听话,凡事自己做主,我用尽各种方法都无济于事,直到去年当上晚报小记者以后,她开始变化了。

记得第一次参加的小记者活动是“一日军训”,细雨中她的坚持和毅力让我欣慰。她说:“全天的训练叫我都快全身散架了,我却没有掉队,怎么样?你女儿没有给你们丢脸吧?”平时爱撒娇的女儿经受住了这次严格的训练,我喜上眉梢,毕竟那时她才7岁。还有,探秘周口“三馆”,她认识了自己从没有见过的文物宝贝。

3月的早晨,我唤醒睡梦中的女儿,早早地赶到川汇生态园参加报社发起的“绿化家园,共植幸福林”活动。她和那么多的孩子一起挥锹挖坑、浇水培土,干得热火朝天,一大片绿色的希望很快出来。看着孩子额头的汗珠以及沾着泥土的小手,我既心疼又高兴:孩子会劳动了!暑假里,我带她去看望那里的“树朋友”——一棵棵日红。看到自己几个月不曾见过的小树苗,她很高兴,“树朋友”不但没有死,还开花了呢。再看看别人种的,有的叶子都黑了,有的没有开花,还有的已经明显死去了。我夸她是个幸运的女生。她深沉地说,不知道其他小树苗的主人有没有去看过?希望更多的小记者能经常去看望他的小树苗。这样,可爱的小树苗就不会寂寞和孤独了!这时,孩子幼小心灵里已经拥有了植树护绿的环保意识!我能不满足吗!

二郎山亲子采风,上山下坡,参观历史遗迹,欣赏民俗风情……回家好久了,她还叽叽喳喳跟家人和亲戚讲述着那次出游的趣事。对生活的热情和对新鲜世界的探索欲望逐渐在孩子心灵里萌发……

每次小记者活动,女儿都有很多收获。回到家,我引导她写写自己对活动的感受,大胆向晚报投稿。今年以来,自她连续发表几篇作文后,写作兴趣更加浓厚了,对以后的小记者活动多了几分期待。由于下雨,她未能参加黄泛区金秋采摘活动,至今她还后悔不已呢!

孩子的成长离不开优良的环境与正确的引导。周口晚报举办的各种小记者采风体验活动带给孩子的欢乐与进步是巨大的,也是众多家长有目共睹的。多让孩子参加社会实践活动是每一位家长殷殷期待的。相信我的女儿今后在学习生活中表现得更好,进步更大!

(小记者谭怡然的家长 王静)

如何引导孩子远离电视

电视对孩子的危害远不止损害视力这么简单!英国心理学家通过研究发现,儿童经常看电视会减少其荷尔蒙褪黑激素的分泌,间接影响儿童的免疫系统、睡眠规律和发育时间,导致其提前进入青春期,出现早熟特征,还可能会导致其阅读和社交能力出现障碍。

那么,家长如何引导孩子有节制地看电视,怎样跟孩子度过“电视时间”才是科学无害的呢?

家长率先垂范

孩子迷恋电视,家长有很大责任。如果家长能先管住自己,多开发些跟孩子玩的项目,那么孩子自然就会远离电视。家长应让孩子面

前多读书看报,环境相对平和、安静的家庭,对培养孩子的专注力很有帮助。

规定看电视的时间

孩子看电视最好要在3岁以后;3岁前的宝宝看一次电视的时间应控制在十几分钟之内;低年级学生,全天累计看电视不得超过2小时。

制订看电视的计划

家长每周和孩子在电视节目预告单上画出计划要看的节目,这些节目时间一到就要开电视,结束了就关电视;帮助孩子设计每日活动计划,把关电视后的活动安排好,逛公园、找朋友、做游戏……保证

每天都有不重复的活动内容,这样孩子就能从一个兴趣点向另一个兴趣点自然过渡。

让孩子感受生活的精彩

家长陪孩子一起看电视,是融入孩子内心的方法之一。家长看完电视可以跟孩子聊聊电视内容,做些跟电视内容相关的活动,比如可以仿照动画片里的内容,给布娃娃或是小动物玩具做件与动画人物、动物相似的衣物;带孩子到博物馆看看动画片中真正的恐龙是什么样子的等,让孩子懂得,现实生活比电视节目精彩百倍。 (刘亮)

成长在线

广告